

Первый пошел. Впервые в истории города ученого лишают звания «Почетный житель Новосибирска»

Новосибирск впереди планеты всей. Только почему-то традиционно со знаком минус. Научное сообщество города обсуждает очередной скандал: академика Александра Асеева, признанного летом 2023 года виновным в мошенничестве при приватизации служебного коттеджа, собираются лишить звания «Почетный житель Новосибирска». И это беспрецедентный случай в истории города. Ранее такой «чести» никто ни за какие прегрешения не удостоивался.

За что дается звание и каковы льготы у его владельца? «Почётный житель города» является знаком Почёта города Новосибирска и присваивается за большой вклад в экономическое, социальное и культурное развитие города. Его обладатели с момента получения документов на звание полностью освобождаются от оплаты за жилье и ЖКХ, даже если будут лить холодную воду в квартире бассейнами. Также они не платят за радио, ТВ, стационарный домашний телефон, домофон.

Кроме этого город обеспечивает их лекарствами по рецептам врача, предоставляет личную госпитализацию и лечение, услуги по зубопротезированию. Разумеется, путевки в санатории и бесплатный проезд тоже входят в перечень льгот. В общем, вполне себе гламур. Разумеется, с такой кормушкой расставаться не хочется никому, Асееву – в том числе. К тому же Александр Леонидович лишится ежемесячной «стипендии» от города в размере 54 000 с лишним рублей. Это весьма ощутимо.

Коттедж раздора

Все началось с обвинения Асеева в



мошенничестве при приватизации служебного коттеджа. Согласно официальной версии следствия, занимая должность главы СО РАН, Александр Асеев провел реконструкцию дома, объяснив свои действия тем, что

планирует использовать особняк в представительских целях. Однако позже выяснилось, что ученый прописал там дочь, а позже вообще провел приватизацию! При этом наследница все это время проживала во Франции. Когда оперативники приехали в коттедж для проведения обыска, Асеев категорически отказался их пускать внутрь.

«По ходу пьесы Асеев всячески пытался сформировать образ пострадавшего из-за конъюнктуры. Дело своё называл сфабрикованным. Показывал, что с ним нельзя обходиться, как с простым смертным. Правоохранители, со своей стороны, демонстрировали, что для силовой машины академик ничем не отличается от прочих», – пишет «Центр деловой жизни».

Дальше был суд, который встал на сторону Александра Леонидовича, и сейчас академик продолжает проживать в «коттедже раздора».

«Мне пока никто не сказал освобождать коттедж, так как нет решения Апелляционного суда. Я очень надеюсь, что останусь жить в доме, даже если суд примет решение вернуть коттедж в собственность государства. Я остаюсь членом Академии наук, поэтому, на мой взгляд, имею полное право жить в служебном жилье, в этот дом вложено много сил и средств, мы живем здесь 10 лет. Это абсурдная ситуация, и я планирую обжаловать приговор в Верховном суде РФ», – заявил он журналистам.

Пы-сы

Сегодня физик Асеев имеет в «уголовном анамнезе» четыре года условно, плюс штраф в полмиллиона рублей. Коттедж нужно вернуть государству, квартиру, в которой они жили с женой, уже отняли. Перспективы так себе. Бомж, хоть и с научной степенью, все равно остается бомжем. А в почтенном возрасте остаться на улице – совсем беда. Разве что только к дочери во Францию. Во всяком случае, с нее началась эта чертова приватизация. Хотели как лучше себе, а получилось в ущерб государству на сумму почти в пять миллионов рублей. Вот тебе и седина в бороде...

Фото: static.mk.ru

Автор: Анна Леро © Babr24.com НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, СКАНДАЛЫ, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК 18.10.2023, 21:35 336 12232

URL: <https://babr24.com/?IDE=252313> Bytes: 3625 / 3460 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Анна Леро**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)